

美官方“钓鱼执法”创办“野鸡大学”

1076名留学生面临被驱逐出境命运



北新泽西大学网站几乎可以以假乱真。

对迫切希望留在美国的外籍学生而言，北新泽西大学似乎提供了完美的解决方案：他们不需要你去上课，但你仍然可以得到梦寐以求的学生签证和工作。学生只需向中介支付3000美元到1.2万美元。出乎意料的是，这是一所由美国官方创办的“野鸡大学”。就读于该校的1076名留学生面临被驱逐出境甚至终身被禁止入境美国的命运。

美国土安全部创办“野鸡大学”

3年前，美国国土安全部为打击签证欺诈，在新泽西州办了这所“野鸡大学”，引诱“黑中介”上门。近日，美国警方逮捕了在学生和“野鸡大学”之间充当地下招聘人员的22名中介人员，25名学生被列入同谋。

去年10月，住在纽约的来自上海的年轻人A因北新泽西大学没发给他必需的证明，租车前往“校园”。北新泽西大学办公室坐落在州高速公路旁一座不起眼的小楼里，自称是校长的史蒂夫·布鲁内蒂告诉A，他是多么为他的学生们感到骄傲，还向A赠送了纪念品——一件胸前印着“UNN”字样的黑色T恤，左边袖子上有一面美国国旗。当时，A根本没意识到哪里不对。

据CNN报道，北新泽西大学精心制作的网站上有许多看起来很真实的细节，比如学费12620美元、7个本科专业、9个研究生学位项目，有校长寄语，长相漂亮的年轻人坐在图书馆前向老师请教的照片，脸书页面上还有放春假的时间和扩大校区的计划。该校承诺“为来自世界各地的学生提供高质量的美国教育”。

在外人看来，它和任何一所受人尊敬的大学没什么两样。然而，美国福克斯新闻网称，这所“大学”没有运动队，不举行毕业典礼，甚至没有课程和教授。它就是一个骗局。

学生只需向中介支付3000美元

(约合人民币1.97万元)到1.2万美元(约合人民币7.9万元)，就能获得学生签证。中介还从伪装成学校员工的特警处收取回扣，每招收一名学生就能收到1200美元(约合人民币7874元)到4000美元(约合人民币2.6万元)的佣金。

“我们欢迎国际学生，但他们必须按照美国的规矩来。”美国国土安全部发言人阿尔文·菲利普斯说，“这就是我们的政策，我们不会退还任何费用。”移民和海关执法局主任萨拉·萨尔达娜则告诉CNN，这是“对移民系统最严重的侵犯”，虽然美国完全支持国际教育，但一定会大力调查那些利用美国移民系统的人。

美国官方一再强调，涉案学生在申请这所大学后并没有上课，这意味着他们对这所大学的性质“心知肚明”。

“他们百分之百地意识到了学校是假的。”菲利普斯告诉《纽约时报》记者，“所有所谓的学生都被记录下了在某个时刻完全赞同花钱留在美国的方案。”菲利普斯说，他从北新泽西大学校长办公室中拿到的录音录像中证实，学生知道这所大学没有任何课程。

但在接受《纽约时报》记者采访时，十几名学生坚称他们是黑中介的受害者。他们自称曾试图验证大学的真假，但被中介拒绝；他们曾与校长面对面交流，得知自己可以工作而不是去上课，还曾收到过因恶劣天气取消课程的“推特”信息。

通知：新款老人专用手机免费送

随着科技的日益进步，手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式，但是老年人的手机，大都使用着年轻人所淘汰的，不但功能过时，且极不方便老年人操作。近日，宁波神舟凌讯网络科技有限公司推出一款专供老人使用的多功能智能手机，该手机屏幕大，音量大，能声音提示，拥有这部智能手机就相当于拥有收音机，评书机，视频看戏机，同时还拥有微信、QQ等功能。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。

为了进一步丰富老年人的生活，由宁波康日达公司举办“爱心助老”活动，活动第一步：向宁波市60岁以上的老年人免费发放价值998元/台的老人智能机(夫妻可申领2台)；第二步：凡是拥有电信、联通、移动手机号先登记，再由相关单位核实后7日内即可申请，申请成功后自缴50元话费(分5个月返还)。智能化生活，让老年人随时随地都享受生活乐趣。详细内容见现场说明会。

领取热线：55861458 55861406



免费申领条件：

- 1、本市常住户口，年龄在60岁以上；
- 2、凭本人身份证件，且拥有一个移动号码；
- 3、本市离退休干部可优先领取。

由于经费有限，限额200名，发完为止。

申领时间：8点—18点

多数受骗学生来自中国和印度

布鲁克林的临床治疗师薇诺娜·孙是在中国探亲时得知了这个骗局，并发现自己回到美国的签证被取消了。“我觉得这种惩罚太严厉了。”她在接受媒体记者电话采访时说，“如果警方的目标是那些中介，为什么针对我们学生？”

29岁的薇诺娜在马萨诸塞州大学获得艺术疗法硕士学位，在纽约非营利组织工作。她的雇主为她申请了H-1B签证，但需要几个月时间才能通过。这时，中介告诉她可以用工作代替上课。2015年2月注册入学后，薇诺娜给“学校”打了20多个电话，始终没有人接。

“如果有人回电话告诉我这是假的，我绝对不会去什么北新泽西大学。”薇诺娜无奈地抱怨道，“我还能做什么呢？我不了解美国。”

据《纽约时报》报道，

经美国联邦政府认证可以招收国际学生的教育机构有8687所，目前有118万国际学生就读。北新泽西大学的大部分学生是通过合法途径来到美国的，并拿到了芝加哥大学、密歇根大学等高校的学位。

但随着毕业时间临近，那些想留在美国的人必须另谋出路。他们可以申请特殊专业工人签证(H1-B签证)，但在每年8.5万名申请者中，只有约2.3万人能脱颖而出。迎合这种需求，一些“野鸡大学”开始钻签证制度的空子。

一些学生透露，中介向他们保证，他们可以立即参与一个名为“课程外实习训练”的项目，不需要上课，通过完成工作来赚取学分。为了忽悠学生，中介以种种理由推迟“开课”，还要求学生写作业和论文，只不过从未给他们截止日期。8名学生表示，他们一共花了4.6万美元(约合人民币42万元)，通过

现金和PayPal支付。

据报道，美国警方已将1000多名学生的资料交由移民局处理，其中的大多数来自中国和印度，有人已接到要求配合出庭作证的通知。等待移民法庭的听证会可能需要一年甚至更长时间，在此期间，他们无法合法地工作。即使不被驱逐出美国，只要有过就读“野鸡大学”的记录，申请新学校和找到工作的可能性就微乎其微。

30岁的K和女朋友S来自中国，他们正在等待听证会。K承认他怀疑过这所大学，但对其资格许可无话可说。“如果政府都不值得信赖，我们应该相信谁呢？”如今，K已被公司辞退。

中介可能知道北新泽西大学的真面目，但格伦布拉特说，一些学生的确被骗了。“你能责怪他们吗？”他对《纽约时报》记者说，“即使他们有点儿贪婪，容易上当受骗，或有点儿理想主义。”



北新泽西大学发给学生的纪念衫。

鉴别“野鸡大学”不能心存侥幸

张某怀疑过北新泽西大学，因为中介的承诺好得令人难以置信：每学期仅需4500美元(约合人民币2.95万元)，就可以继续在美国工作，并通过他在金融行业的工作获得学分。但当时他正处在绝望当中，他从美国大学得到的学生签证即将到期，如果找不到另一所大学，他就得放弃待遇丰厚的工作，立刻离开美国。

为了验证这所学校的真实性，张某做了他能想到的一切。他去浏览美国国土安全部的网站，以确保学校获得批准；验证学校网站是否可靠，有没有“.edu”的域名；他还浏览了学校的脸书页面，看到了学生微笑的照片。

“从每一个来源都可以查到。”他告诉美国

“BuzzFeed”网站，“事后回想，不上课真的很可疑，但我不熟悉移民法。我从没读过博士，所以我以为这就是它的运作方式。”

两个月后，张某打开电视，发现自己被骗了。国土安全部官员在一次新闻发布会上透露了他们精心设计的前所未有的圈套。“我惊呆了，我认为国土安全部太过分了！”他说。

不过，无论是对别人过于轻信还是故意参与签证欺诈，这些国际学生都忽略了应该格外注意的事项。正如曼哈顿移民律师科里·李所说：“如果你一年不去上课，总应该知道点什么了。”

在辨别“野鸡大学”的过程中，学生可以查看维基百科或美国六大地区认证机构网站的信息，正规的美

国大学网站的域名后缀一定是“.edu”，且通过联邦或州政府的教育认证。此外，中国教育部教育涉外监管信息网上有各国经过认可的大学名单，《美国新闻与世界报道》每年也会对美国大学进行排名，榜上有名的大学一般不会有这些问题。

而对于这所为“钓鱼执法”而设立的“野鸡大学”，一般的鉴别手段可能难以发挥作用，学生只能杜绝侥幸心理，提高警惕，努力提升判断能力。

美国移民局主管学生和访问学者项目的路易斯·法雷尔向美国《新闻周刊》提醒，学术类非移民学生签证需要持证人“参与全部课程的学习并通过考试”，“他们应提防承诺可以在上学期间工作的人”。

据《中国青年报》